

ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ УЧРЕЖДЕНИЯ «ГОМЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КЛИНИЧЕСКИЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР»

Лопатина А.Л., Лях О.Е., Шаршакова Т.М.

УЗ «Гомельский областной клинический кардиологический диспансер»

Управление здравоохранения Гомельского облисполкома

УО «Гомельский государственный медицинский университет»

История Гомельского кардиологического диспансера тесно связана с организацией и развитием кардиологической службы Республики Беларусь. Приказ Управления здравоохранения Гомельского облисполкома № 240, 15.12.1983г. определил открытие Гомельского областного кардиологического диспансера (УГОККД). Возглавил и активно развивал созданную структуру в течение 20 лет главный врач Юрий Антонович Погорелов.

Первоначально диспансер располагался на площадях областной консультативной поликлиники и был представлен 4 кабинетами, где вели консультативный прием врачи-кардиологи. В 1986 году в структуре диспансера: поликлиническое отделение на 100 посещений в смену, стационар на 180 коек (3 кардиологических отделения, отделение реанимации и интенсивной терапии), диагностические и вспомогательные подразделения (отделение функциональной диагностики, рентгеновский кабинет, клиничко-биохимическая лаборатория, физиотерапевтическое отделение, зал лечебной физкультуры).

В конце 80-х - начале 90-х годов значительные финансовые средства союзного бюджета привлекаются на развитие медицинской помощи населению, пострадавшему от аварии на Чернобыльской АЭС. Своевременно принято решение о строительстве нового здания кардиодиспансера.

Строительные работы растянулись на десятилетие. В 1996 г. диспансер переехал в новое здание, одновременно продолжалось его строительство. Окончательная сдача объекта произошла в 2006 г.

Наличие достаточной материально-технической базы и молодого энергичного коллектива во многом определило стремительное развитие учреждения. Были организованы стажировки сотрудников в Италии, Франции, Германии, Швейцарии, Литве, России и т.д. Активно идет освоение современных высокотехнологичных методов диагностики и лечения БСК.

В 1996 году на базе УГОККД развернута кафедра внутренних болезней №2 учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет», что позволило получить академическую поддержку и практическую помощь в терапии больных.

Оптимизация кардиологической помощи невозможна без хирургии. В 1998 году кардиохирургическое отделение, переведенное из Гомельской областной специализированной больницы, гармонично влилось в структуру диспансера. При непосредственном участии главного кардиохирурга Республики Беларусь Ю.П. Островского 18 мая 1998 года была выполнена первая операция на сердце с использованием искусственного кровообращения. В школе кардиохирургии профессора Ю.П. Островского получили свои теоретическую и практическую подготовку кардиохирурги Гомельской области.

Перевод в 2003 году отделения сосудистой хирургии в состав УГОККД сыграл важную роль в развитии и укреплении сердечно-сосудистой хирургии области. В том же году на базе отделения был развернут курс сердечнососудистой хирургии учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет».

С 2003 года главным врачом кардиодиспансера является Анна Люциановна Лопатина. Активно проводится модернизация материально-технической базы диспансера, приобретается новое современное оборудование, большое внимание уделяется

росту профессионализма работников учреждения.

Открытие в 2004 году кабинета ангиографии и рентгенэндоваскулярной хирургии стало важным условием стабильной работы кардиохирургов и позволило развить альтернативное направление – рентгенэндоваскулярную хирургию. Наличие в учреждении 2 ангиографических комплексов позволяет в полном объеме проводить диагностику сердечно-сосудистой патологии с последующим оказанием квалифицированной кардиотерапевтической и кардиохирургической помощи, а также проводить ангиопластику и стентирование коронарных артерий. С июля 2011 года организовано оказание экстренной помощи пациентам с острым коронарным синдромом в круглосуточном режиме с выполнением сложных интервенционных вмешательств. С целью улучшения качества оказания медицинской помощи больным с нарушениями ритма и проводимости, с 2009г. в диспансере функционирует кабинет контроля и перепрограммирования ЭКС.

Высокая потребность в кардиохирургических операциях продиктовала необходимость расширения операционно-реанимационного блока диспансера. В декабре 2010г. завершено строительство нового операционно-реанимационного модуля на 2 операционных и 6 коек послеоперационного наблюдения.

Финансирование объекта велось за счет средств республиканского, областного бюджетов и безвозмездной помощи Китайской Народной Республики.

Новый трехэтажный операционно-реанимационный блок общей площадью 2290,0 квадратных метров оснащен современным медицинским и технологическим оборудованием. Установленные в помещениях операционного блока системы кондиционирования приточно-вытяжного типа, позволяют круглосуточно обеспечивать оптимальные условия микроклимата и воздушной среды для выполнения оперативных вмешательств без риска инфицирования. Операционно-реанимационный модуль оснащен современным медицинским оборудованием высокого класса: системами искусственного кровообращения, наркозно-дыхательными аппаратами, мониторными системами наблюдения за пациентом, аппаратами для искусственной вентиляции легких, стерилизационным оборудованием. Эксплуатация установленного оборудования позволяет оказывать высокотехнологичные виды медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Одновременно создавалась структура этапного оказания реабилитационной помощи. В 2003 году на базе физиотерапевтического отделения диспансера открыто отделение медицинской реабилитации, обеспечивающее стационарный лечебно-реабилитационный период и амбулаторно-поликлинический этап. В 2006 году открыто стационарное отделение ранней медицинской реабилитации после реконструктивных операций на сердце и сосудах на 25 коек.

В 2008 году организована работа кабинета рентгеновской компьютерной томографии, оснащенного многослойным спиральным компьютерным томографом с сосудистой и кардиологической программами.

Благодаря профессионализму коллектива и достаточной материально-технической базе, достигнуты определенные результаты. В настоящее время специалистами диспансера выполняется широкий спектр оперативных вмешательств: аортокоронарное шунтирование, маммарокоронарное шунтирование на работающем сердце и в условиях искусственного кровообращения, коррекция врожденных и приобретенных пороков сердца, имплантация электрокардиостимуляторов (ЭКС), в том числе физиологических, протезирование восходящего отдела аорты, комбинированные и симультантные операции. Ежегодно выполняется около 380 операций на открытом сердце, имплантируется более 400 электрокардиостимуляторов. Кроме того, ежегодно проводится более 1000 коронароангиографий, более чем 380 пациентам выполняются интервенционные вмешательства.

Анализируя этот сложный и одновременно увлекательный путь развития учреждения, можно уверенно сказать, что он пройден с энтузиазмом и невероятной самоотдачей главных врачей и коллектива.

Важным результатом работы коллектива являются его награды:

- Свидетельство о занесении на Доску почета Гомельской области «Победитель в номинации «Лучшие областные учреждения, оказывающие медицинскую помощь населению за 2007 год»»;

- Диплом 1 степени «Победителю в смотре-конкурсе между административными территориями за повышение качества медицинской помощи населению и показатели конечных результатов деятельности организаций здравоохранения Гомельской области» в 2007 году;

- Диплом 3 степени «За вклад в развитие здравоохранения Гомельской области, достижение высоких показателей оказания медицинской помощи среди областных больничных организаций» в 2009 году;

- Диплом 1 степени «За вклад в развитие здравоохранения Гомельской области, достижение высоких показателей оказания медицинской помощи среди областных больничных организаций» в 2010 году;

- Диплом 1 степени «За вклад в развитие здравоохранения Гомельской области, достижение высоких показателей оказания медицинской помощи среди областных больничных организаций» в 2011 году;

- Почетная грамота Совета Министров Республики Беларусь «За высокий уровень оказания медицинской помощи и достижения в научно-исследовательской работе»;

Отличительной чертой истории диспансера является стремление его руководителей и коллектива быть всегда на уровне с современными достижениями медицинской науки и сделать их доступными населению региона.

Несомненно, дальнейшая история диспансера будет продолжением этих замечательных традиций.